
POSVIACKA KOSTOLA V DEDINKÁCH 

(31.10. 2021 o 10,00 hod.) 

 

 „Môj dom je domom modlitby: v ňom každý, kto prosí dostane, kto 

hľadá, nájde, a kto klope, tomu otvoria“.  

Túto dnešnú slávnosť začíname v bázni práve pred tým Najvyšším, pre 

ktorého sme obnovili a skrášlili tento Boží stánok.  

Najdôstojnejší o. biskup Ján, bratia kňazi, v.p. bohoslovec, milé deti, milí 

priatelia, bratia a sestry tejto farnosti, milí hostia, drahá Božia rodina vitajte. 

Som vďačný Trojjedinému Bohu spolu s mojimi veriacimi, že po dvoch 

rokoch veľkých rekonštrukčných prác, ktoré sa realizovali v rokoch (2019 – 

2021), môžeme tu dnes stáť, s dojatím, so slzami v očiach, o to ešte s 

väčšou radosťou v srdci a vysloviť slová „BOHU VĎAKA“. Bohu vďaka za 

toto Božie dielo. 

História tohto kostola začína dňa 17. júna 1833, kedy bol požehnaný 

základný kameň pre výstavbu kostola vtedajším dekanom a farárom vdp.  Jánom 

Habovským z Hranovnici, za účasti vtedajšieho miestneho farára vdp.  Mateja 

Schellengu. 

Murárske práce boli vykonané pod vedením majstra Jozefa Dindu, občana 

z Dobšinej a oddaného evanjelika aug. vyznania. V roku 1834 bola položená 

strecha, ktorej majstrom bol Ján Kamenický zo Spišskej Novej Vsi. 

12. októbra 1835 bol kostol dekanom Jánom Habovským požehnaný a 

daný do užívania pre veriacich. 

Výstavba kostola sa udiala za vtedajšieho spišského biskupa Jozefa Bélika 

a pápeža Gregora XVI.. 

V rokoch 1912-1917  farnosť spravoval vdp. Roman Lukáč, ktorý s 

finančnou podporou  veriacich zaobstaral súčasný hlavný oltár, ktorý je ozdobou 

 Božieho chrámu. Oltár je od rezbára Ferdinanda Stuflessera zo St. Ulrich  – 

Groden v Tirolsku. 

V roku 1931 Eduard Tomajko pochádzajúci z vtedajších Štefanoviec 

 (súčasné Dedinky) spolu so svojou manželkou Julianou r. Leskovjanskou 

 financovali vymaľovanie Božieho domu, ktorého autorom bol rožňavský 

 maliar Július Adam a zároveň bola obstaraná aj súčasná Krížová cesta. 

Chcem pripomenúť nám všetkým, že táto farnosť Dedinky prežívala 

ťažké chvíle počas vtedajšieho socialistického režimu bez dobrého pastiera, bez 

kňaza vo farnosti. Bolo to v rokoch 1955 – 1968. Čo malo negatívny dopad aj na 

duchovný život farnosti. 
Tieto nie šťastné roky bez kňaza, bez pastiera sa zopakovali opäť, bolo ich 

jedenásť (od roku 1984 – 1995). Spolu táto farnosť nemala kňaza 24 rokov. Na 

prvý pohľad by sa zdalo, že všetko je stratené, že tu už niet viery a  prepáčte, ani 



Boha. Napriek týmto ťažkostiam, predsa len to Božie semienko bolo zasiate 

a prinieslo úrodu, nie veľkú, ale takú, aby sme mohli ešte aj dnes prinášať Bohu 

obetu pri sv. omši.  

V 90.-tych rokoch pod správou vdp. Jána Čuchrana, farára z Hnilca, boli 

s milodarov veriacich z Dediniek a Mlynkov vymaľované steny kostola, 

priečelie a chórus, a urobila sa nová elektroinštalácia. 
S príchodom nového, mladého kňaza do farnosti v roku 1995 vdp. Igora 

Jendrucha prišlo aj nadšenie pre vieru a oživenie duchovného života, ktoré 

znova pomaly ochladlo. 

Som si vedomý, že venovať sa ľuďom vo farnosti je oveľa dôležitejšie, 

ako sa venovať obnove Božieho chrámu, ako nám to pripomína aj sv. Pavol, 

apoštol: „Neviete že ste Boží chrám a že vo vás prebýva Boží Duch? Lebo Boží 

chrám je svätý - a ním ste vy.“  

No z času na čas je potrebné obnoviť aj viditeľný chrám, kde sa veriaci 

stretávajú ako Božia rodina, spoločne sa modlia, oslavujú Boha, ďakujú, 

odprosujú za svoje hriechy a predkladajú Bohu svoje prosby. 

Moje osobné ďakujem patrí zosnulému o. biskupovi Štefanovi Sečkovi, 

ktorý mi k tejto obnove udelil svoje otcovské požehnanie. 

Moje Pán Boh zaplať patrí všetkým, ktorí sa podieľali na obnove nášho 

kostola. Ktorí v prvom rade vo svojich modlitbách pamätali na nás. Štedrým 
darcom, či už fyzickým alebo právnickým osobám, štátnym inštitúciám, ktorí 

svojimi milodarmi podporili toto Božie dielo, priateľom, ktorí boli 

sprostredkovateľmi finančných darov a samozrejme aj vám drahí moji farníci. 

Želám si, aby nás toto spoločné dielo vždy viedlo k oslave Trojjediného 

Boha a k bratskej jednote, kde sa budeme všetci radi stretávať. 

Najdôstojnejší o. biskup Ján, ďakujem, že ste dnes prišli medzi nás ako 

náš dobrý pastier a zároveň chcem Vás poprosiť, aby ste náš obnovený chrám 

a nový obetný stôl, do ktorého boli včera večer pri adorácii vložené relikvie 

blahoslavených pražských františkánov, mučeníkov „POSVÄTILI“. 

 

 


